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Асортимент перших страв дуже великий та різноманітний. Зараз найбільш попу-
лярними стають супи-пюре. За час свого існування супи-пюре встигли завоювати вели-
чезну популярність. Користь супів залежить від способу приготування. Найбільш кори-
сними є супи-пюре, інгредієнти яких дрібно перетерті і розбавлені бульйоном, в якому 
вони варилися. Такий спосіб приготування дозволяє підвищити засвоюваність супу, і їх 
ніжна консистенція значно полегшує роботу всього шлунково-кишкового тракту. 

Дієтичне харчування є невід’ємною частиною комплексного лікування. В одних 
випадках воно є основним, головним лікувальним фактором, в інших - служить необ-
хідним фоном, на якому застосовують усі інші терапевтичні методи. У спеціальній оф-
тальмологічній літературі питанням дієтотерапії при лікуванні захворювань очей при-
діляється вкрай недостатньо уваги, оскільки лікувальне харчування не є самостійним 
методом, а призначається у комплексі з лікарськими засобами та іншими лікувальними 
заходами. Практика переконує у тому, що при багатьох захворюваннях очей розумне 
(різноманітне і здорове) харчування відіграє далеко не останню роль в оздоровленні 
хворого. Особливе значення для підтримки зору дитини має повноцінне і регулярне за-
безпечення її організму всіма необхідними макро- і мікронутрієнтами, вітамінами й мі-
неральними речовинами.

Було проведено порівняння добових норм нутрієнтів здорової дитини та дитини 
з вадами зору у різних вікових категоріях, та встановили  які компоненти треба підви-
щити, а які знизити у іх раціоні дітей. Так, підвищити треба наступні компоненти: віта-
міни А, С, D, Е, Р групи В, лютеїн, зеаксантин;  знизити: жири, вуглеводи, натрій та 
хлор. 

Було обґрунтовано та підібрано овочеву сировину для розробки технології пер-
ших страв для профілактики вад зору у дітей. Для розробки супів-пюре була викорис-
тана така основна овочева сировина: морква, гарбуз, болгарський перець, томати, бу-
ряк, броколі, рукола. Було проведено пошук збалансованих рецептур овочевих супів 
для поліпшення зору, та обґрунтовано співвідношення компонентів. Розробили три ва-
ріанти композицій супів пюре: “Вітамінна бомба”, “Фантазія”, “Броколі”.  У супи-пюре 
входять такі основні компоненти: “Вітамінна бомба” - морква, гарбуз, болгарський пе-
рець, томати; “Фантазія”- буряк, морква, болгарський перець, шпинат; “Броколі”- цвіт-
на капуста, броколі, картопля, рукола.

В ході експериментів були зроблені висновки, що усі три супу-пюре майже на 
50 % задовольняють добову потребу дитини у основних компонентах, які необхідні для 
профілактики вад зору у дітей. Органолептичну оцінка представлених страв проводили 
дегустаційною комісією, в яку входило десять осіб. В результаті експерименту встано-
вили, що супи-пюре мають однорідну, еластичну консистенцію, шматочки не протер-
тих овочів не виявлено, колір страви відповідає продуктам, з яких вона виготовлена, 
смак слабосолений, без присмаку сирих овочів.

Науковий керівник – канд. техн. наук, доцент Козонова Ю.О.
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